

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— K
Fél évre 5.— K
Negyed évre 2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol
előfizetések és hirdetések felvétel-
nek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám.
Telefon 116.

Feladv. szerkesztő és felelős: Meskó Zoltán.

Szeljegyzetek.

Egyesült erővel, a szülővárosra iránti szeretettel, a nagy terveknek diadalra juttatása legyen a céljuk a városatyáknak! Amicicia est pulchritudo civitatis. Ezt az aranyigazságot, ezt a fenséges jelmondatot lobogtassák zászlajukon a város sorsának intézői. És a mostani idő, a mai napok, a közeli hetek kívánják meg igazán azt, hogy összetartsanak, eszméjük, gondolatuk egy csucsban pontosuljon, egygyé tömörüljön. Célozzuk mindezen buzdító szavainkat a közeljövőben megvalósulandó nagy, régóta vajdó ügyekre.

A f. évi szeptember havában megtartandó városi törvényhatósági közgyűlésen hatalmas, évtizedek óta várva-várt, remélt mindenki által óhajtott ügyek kerülnek színyegre. Nem kisebb dolgok ezek, mint az állandó városi színház, a város utcáinak aszfaltozása, meg, ami közegészségügyünkre a legnagyobb áldás lenne: a csatornázás és vízvezeték. Megdobban a szívünk, valami jól eső melegség, a remény életető sugara tölt el bennünket, csak a gondolatára is annak, hogy végre idáig sikerült jutnunk ezen kérdésekben, valahára komolyan tárgyalnak fölöttük.

Egyesült erővel, kéz a kézben, lelkesedéssel, kitartással el lehet érni mindent. Ezekről függ minden. A mostani napok — nem győzzük eléggé hangsúlyozni — azok, amelyekről függ sok minden. Most álljanak sorompóba a város jólétét, fejlődését szívükön viselő férfiak. Az ügy komolysága ennyit legalább is megkíván. Mindenki érzi és tudja ezt, mindenkit hevit ennek melege.

A szeptemberi városi törvényhatósági bizottsági közgyűléstől sokat vár, nagyon sokat kapnak a város türelmes közönsége. — Mi csak azt harsogjuk, hogy: Egyesült erővel!

Hogyan áll a BAJA—KALOCSAI vasut ügye?

Néhány esztendővel ezelőtt gróf Teleky József megszerzett magának egy vasutépítési engedélyt. Az engedélyezett, de az idők folyamán még mindig ki nem épített vasutvonal *Baját és Kalocsát* kötötte volna össze. Gróf Teleky József érintkezésbe is lépett, sőt alkudozásokba is bocsájtkozott az érdekeltekkel, akiknek birtokait érintette volna a vasutvonal s hozzájárulásokat biztosított magának. A biztosított hozzájárulások összessége azonban még mindig nem volt elég s a sok huzavona után a gróf átadta az engedélyt Fried és Adorján budapesti mérnök-vállalkozóknak, akik a régebben biztosított, valamint az újabban szerzett hozzájárulások alapján kiépítik a vonalat s a munkálatokat már összfel megkezdik.

Ebbe a legközelebb építési alá kerülő vasutvonalba torkolna bele egy új, most engedélyezés előtt álló vasutvonal, amely Szabadka és Kalocsa között létesítene közvetlen összeköttetést.

Redner Jenő szabadkai mérnök, aki huzamosabb ideig volt Kiskörösön és Szabadkán a magyar királyi államvasutak mérnöke, alapos tanulmány tárgyává tette azt a nagy területet, amelyet fejlődésében elsősorban a vasuthiány akadályoz s amely bár két olyan nagy város közt fekszik, mint Szabadka és Kalocsa, mégis gyatra forgalmi összeköttetése miatt közgazdaságilag beláthatatlan előnyöktől

esik el Kiskörösön át lehet ez idő szerint megközelíteni Kalocsát, ami viszont olyan kerülő, hogy az Szabadkáról, főleg pedig környékéről — időrabló.

Redner mérnök utána járt az érdekelteknél, akik nagy gaudiummal fogadták a tervet s hozzájárulásról siettek ötlet biztositani.

Kérvényben fordult tehát mint egy félesztendeje a kereskedelmiügyi miniszterhez Redner Jenő mérnök, a *Kalocsával közvetve, már tudniillik a kalocsa — bajai vonal kiépítése esetén, e nélkül pedig közvetlenül összekötő*, rendes nyomtávu és gőzüzemű vasut előmunkálati engedélyének megadása iránt.

Tekintettel arra, hogy a közgazdasági célokat épügy, mint a kulturális fejlődést biztosító vasutvonal kiépítéséhez megfelelő hozzájárulások is lesznek, sem mi akadályos sines annak, hogy jövő ilyenkor az építési munkálatok már javában folyjanak.

Amennyiben természetesen a gróf Teleky-féle vasut az ideig bármilyen okból nem készül el, a Hajósig építendő és szóbanforgó vonal további kiépítését Kalocsa-ig szintén megkapná Redner mérnök. Ezt egyelőre azért nem kaphatta meg, mert ennek az építésnek az engedélye Fried és Adorján vállalkozók kezében van, *ami viszont hatályon kívül helyeződik, ha akkorra el nem készül a baja—kalocsai vonal, mikorra a szabadka-hajósi vonal építése befejezést nyer.*

Hogyan rendezzük a színház-kérdést.

MODERN SZINPAD. kényelmes, a szemnek tetszetős, öblös nagyterem készült el a napokban az Ipartestület épületében. Annak idején, amikor szóba került ez az okos, mindenekelőtt hasznos eszme, mi voltunk az elsők, akik nagy örömmel fogadtuk és őszintén hangoztattuk ennek a tervnek a nagyszerűségét és ami a fő — hasznosságát. Mert hát hogy is állunk mi most a színház-ügyünkkel? Van a Kisvásártéren egy deszkabódé, amelyet annakidején 2—3 hónapi használatra építették Kremer. Aztán jött a második nyár és a színtársulat ismét a gyulalutlan „ökörítői pajta”-ban talált otthont. Ekkor már az építő is olyan kijelentést tett, hogy: Ha tudta volna, hogy állandó jellegű épületet akartak, nem ezt a szemét faalkotmányt készítette volna.

Dehát jött a harmadik év és jó volt újra a „nyári szinkör”. Csak külsőleg változtattak rajta, zöld mészszel meszelték be. Jött Nadasy, teli kedvvel, reményekkel. Beleült a primitíven megkonstruált színházba egy tetemes összeget. Kedvessé, intimmé, s ami a fő, olyanná tette, hogy tényleg színházban éreztük magunkat. Arról, hogy ezután mi lesz deszkaszínházzal, most nem beszélünk.

Beszéljünk most arról, hogy ime készen áll egy modern színpad, mely 8 méter mély, amelynek nyílása 7 méter, hogy van egy 10 méter széles és 25 méter hosszú nagytermünk, elegáns, finom berendezéssel, épült pompás, tágas karzat, mind a három oldalon, sok száz embert befogadó képességgel. Igazi színházi berendezés, csapószekek a nézőtér, a színpad zsinórpadlások, kerékbeosztással, plüss portáléval, beiruthi plüss előfüggönynyel. Így fest a színpad és a nézőtér!

ALAPÍTOTT
1875.

Óriási választék kész férfi-,
gyermek-ruha és női
felöltőkben.

Lövenstein Frigyes

FÉRFI SZABÓ,

BAJA (városi bérház).

Aranyéremmel kitüntetve
a helyi iparkitálláson.

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.

Készen áll, csak lakóra vár. Ime itt az alkalom, a legjobb, amelyet elszalasztani nemcsak kár, hanem bűn lenne. Az illetékes köröknek csak egy pár közbenjáró lépést kell tenniük és lesz télen színtársulatunk, lesz ismét úgy, mint régen, forró, téli színházi esténk, régóta nélkülözött igazi színházi életünk. És most nem szabad késni egy perccet sem, most lehetne intézkedni, összeköttetésbe lépni a színdirektorral, hogyha befejezi a szabadkai szezont, akkor ne máshová, hanem mihozzánk jöjjön Bajára. Február vagy március az még téli szezont, akkor még van értelme téli szezont nyitni. Aztán inkább nyáron vegyen el pár hetet az idényből a direktor. Így meg lenne oldva jó pár évig — amíg a színházunk fel épül — az színház-ügy kérdése. Lenne kellemes téli szezontunk, hiszen jobb, kellemesebb hűléket alig talál vidéki városban a direktor, mint az új színháztermünkben. Komoly megfontolás tárgyává kell tenni az eszmét, szerintünk egyetlen és helyes mód a régen elmult téli színházi évad visszaállítására. Régóta érzi hiányát a város nagy intelligenciájú publikuma a téli estéket betöltő színjátszásnak. A két hétre bejövő, gyenge staggione nem csak hogy nem elégíti ki, hanem még szétépti a régi illúzió utolsó foszlányait is. — Pár szó a direktorral, megbeszélni azt, hogy Szabadka után Baja az állomás s meg van oldva a kérdések kérdése.

F. F.

ABajai Céllövész Társulat reorganizálása.

F. hó 10-én vasárnap délelőtt a Bajai Céllövész Társulat rendkívüli közgyűlést tartott, melynek főpontja volt az elnöki állás betöltése.

Egyhangú választás után Halász Károly tábormok lett a Lökert elnöke s így az egyesület válsága a legszerencsésebb megoldást nyert.

Részletes tudósításunk a következők: Somogyi Emil ügyvezető elnök megnyitja a rendkívüli közgyűlést, a teljes számban megjelenteket üdvözlő és elnöki ajánlja Halász Károly tábormokot, akit is a közgyűlés viharos ováció közepette egyhangulag örömmel választ meg.

Halász Károly, az új elnök elfoglalja az elnöki széket s rövid programot ad, melynek vezér-elve a

Lökertnek demokratikus alapon való fenntartása és továbbfejlesztése. Ő különbséget csak becületés és nem becületés ember közt lát, emel-fogva minden becületés polgártársát szívesen látja az egyesületben, melynek felvirágoztatását szívvel-lelekkel ambicionálni fogja.

A harsány éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után Bernhart Ernő igazgatósági tag üdvözlő az új elnököt a Társulat nevében és gratulál az egyesületnek a szerencsés választáshoz.

A jelen voltak egyértelmű helyeslése után a lökerti titkár dr. Stern József indítványt tesz a Lökert újjászervezésével kapcsolatosan újabb tagtársaknak úgy társadalmi, mint a magánaton való megnyerése végett agitáció indítása iránt.

Az indítványt egyhangulag elfogadja a közgyűlés, mire az elnök zajos éltetésével véget ért a rendkívüli közgyűlés.



Hirek.

SPORT-NAPTÁR.

Auguszt. 15. Kalocsán futball-meccs a BSE I—KSE között.

Auguszt. 17. Pandursziget körtilusása és országuti kerékpárverseny.

Ugyanakkor indulás d. u. 12 41-kor Bonyhádra a BSE II—BAC futball-mérkőzésre.

Auguszt. 20. Pisztolyverseny a Lökertben.

Auguszt. 24. Baján futball-meccs a Kalocsai SE ellen.

Sorsolás. A bajai Ipartestület f. é. augusztus hó 24-én d. e. 9 órakor az Ipartestület hivatalában 66 darab Ipartestületi házrészjegyet a szokásos módon fog kisorsolni, amely alkalomra az érdeklődőket tisztelettel meghívja

Az Elnökség.

Elgázolás. Varga György 6 éves gyermekén a székér átgázolt és jobb lábcombosontját eltörte.

Sikkasztó kocsis. Scherer József kocsist gazdája Allaga Ottó megbizta, hogy vigyen 100 koronát ki a kültekli szőlőbe fiához a napszámokos kifizetése céljából. Scherer azonban a pénzt zsebevágta és azzal megugrott.

Devich Dezső biztos induása. A „Magyar TK” augusztus hó 15-én és 17-én rendezendő nemzetközi uszóversenyén a hátuszás bajnoki főversenyben városunk sportéletének egyik büszkesége, Devich Dezső is részt vesz. Ismerve eddig clet szép számú sikereit, alapos reményünk van arra, hogy a hátuszás bajnoki főversenyében, ahol hazánk és a külföld legkiválóbb hátuszói 1 fog mérközni, a magyar sportnak jó hírnevét győzelmével ismét csak növelni fogja.

Szerencse lenség a cséplőgép-nél Cséplés idején szinte percentuálisan ismétlődnek mindig a cséplőgép körüli szerencsétlenségek. Legújabbban Csatajain Amán Adam csatajain napszám a cséplőgép szíjjait akarta meg gazítani, miközben kezét elkapta a gép és csuklóban eltörte.

Világlatványosság! Barnum és Bailey cirkusz leghíresebb csillagából kiválasztott társulata. Cirkusz Könyöt Brothers, Európa legegészséges, legnagyobb vállalata a napokban tartja megnyitó díszelőadását. Különvontat e hó 18-án érkezik Bajára és még még aznap tartja érdekesnél érdekesebb előadásainak sorozatát. Ezen kiváló vállalat nem mint más kétes értékű kisebb társulat módjára csak reklámból hangjával csábítja a közönséget, hanem tényleg elsőrangú műsorával, mely világhírű attrakcióból van összeállítva a közönségre felejthetetlen benyomást gyakorol. Különösen a ló és egyéb állatok idomítására nagy gond van fordítva, továbbá a lovaglási gyakorlatokban utólrhetetlen ezen cirkusz. Megemlített még, hogy a cirkuszának saját villanyfejlesztő telepe és kitűnő zenekara van. Jegyek az érkezési napon 10 órától kezdve a cirkusz l. sz. pénztári kocsijában kaphatók.

A meglincsel néger. Wise Károly, a szabadkai Lifka-féle mozgófényképszínházban alkalmazott néger portás vasárnap engedélyt kért főnökétől, hogy a templomba mehessen misét hallgatni. Amint a szt. Teréz-templom előtti tere ért, utját állta három husz év körüli legény és kérdőre vonták, hogy hová akar menni. A néger, ahi egy szót sem tud magyarul, jelekkel iparkodott megértetni velük, hogy misére megy. A legények, akik azt hitték, hogy a néger gunyt akar tűzni a templomból, neki estek és kicsavarták kezéből a botját, amelyvel egyikük ütlegelni kezdte. A megtámadott néger erre

minden erejét összeszedve, boxoló ügyességét iparkodott kihasználni és kettőt támadót közül le is győzött, akik aztán futásnak eredtek. Mire a harmadikra került a sor, Wise ereje kifogyott és magára maradt legény rémes bosszút állt társai leveretéséért. Wise, a néger összevert fejével, kihullott fogakkal maradt a küzdőtéren. A mentők életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. Érdekes, hogy a közelben állomásozó rendőrszem is mosolyogva nézte végig a szerencsétlenségére Szabadkára vetődött idegen halálos küzdelmet a bicskakkal, akiknek eddig még a nevük is titokban van.

Elfogott sikk s. t. o. bankbizományos. Elegáns, uri életet élt néhány esztendeje meg Zomborban Della Károly bankbizományos. Deliát azonban hatalmába kerítették a kártyázó jövedvű kompániák. A szerencsétlen ember nagy uri allűrökkel is kezdett grasszálni. Mindehhez pénzre volt szükség. Elsikkasztotta tehát a leszámolásra rábízott pénzeket s amikor nem birt már másképp menekülni a baj elől — megszökött. Családja sem tudott a kérésről s az utóbbi időben már kétségbeesve kutatott utána. Ekkor érkezett a család egyik falum élt tagjához egy levél Berlinből, amelyben Della a pontos lakcímét tudatta. Della levele valahogy a hatóság kezébe került s Berlinben hamarosan le is tartóztatták a sikkasztó bankbizományost. A kiadatási eljárás néhány nap alatt végbement s Deliát pénteken a zombori királyi törvényszék fogházába kísérték a csendőrök.

A Horváth fele nagy cirkusz ma este kezd meg öt napra tervezett előadásainak sorozatát. A Kisvásártéren épült nagy cirkusz a legmodernebbül van berendezve és egyike a kontinens legnagyobb ilyenmü vállalatának. Befogadóképessége 2500 személyre szól, kényelmes ülőhelyekkel, elegáns pahlolyokkal és villanyvilágítással van felszerelve. A cirkusznak pompásan idomított lovai, 60 tagból álló elsőrangú artistaszemélyzete és 16 tagból álló legjobb zenekara van, mely minden nap új műsort mutat be a közönségnek. A Horváth-féle nagy cirkusz csak öt napig, szerdától hétfőig időzik városunkban.

A mozi új külsővel s modern belsővel fogadta magába kedden este a sok száz nézőt. Új neve is van a pompásan átalakított mozinak Ezen túl Apolló-mozgó a neve. Ajánljuk a közönség szíves figyelmébe az új Apolló-mozgó remek előadásait.

Segéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ

OLCSÓ Kobrak-cipők.

A nagyérdemü közönség szíves tudomására hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert **KOBRAK-cipők** talpában feltüntetett fix árából a mai naptól fogva **tíz százalék engedményt** adok.

Tisztelettel

Lázár Samuel.



Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet május hó elsején **Mátyás király-tér 10-ik szám alá,** (járásbíróság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. **Javitást és vasalást elfogadok jutányos árban.**

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Babocsay Károly.

Nagy választék gyapjú szövetekben.

Pontos kiszolgálás.

A 20 év óta fennálló

„Magyar Király“ mely modern épület, szálló Szekszárdon, 8 rézbutoros vendégházzal, étteremmel, utcára nyíló polgári ivóval, nagy kerthelyiséggel, istálló, kocsiszín, jégverem, sertésöl és baromfi-udvarral, szóval teljesen felszerelve

öregség miatt bérbe kiadó

Bővebb felvilágosítással szolgál

Waldmann Dezső tulajdonos Szekszárdon

Föld eladás.

A Jaukói-dűlőben a volt Pfeiffer-féle 2339 négyszögöl terjedelmű elsőrendű szántóföld szabad kézből eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek a

BAJA

kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.

Egy jó házból való fiu

**Kiadó lakás.**

5 parkettázott szobából álló EMELETI

lakás TANONCZUL

— megfelelő mellék helyiségekkel — f. évi november 1-re kiadó. Bővebb értesítést ad a

„Polgári Olvasó Egylet“
Elnöksége.

azonnal felvétetik

Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

Tyukszem, Excelsior

börkeményedés, szemölcs
48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Úvegeje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

HINTÓPOR

48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzizzadást, 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4³/₄ kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Egy 4 szobás**lakás**

kiadó. — Cim a kiadóhivatalban.

Dr. Wallehausen Gyula
ORVOS

lakását Czirfusz Ferenc (Kaszárnya)-utca 32. szám alá helyezte át.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt gramfonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szám.

Árjagyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Világvállalat!

Csak 3 nap!

Könyvot Brothers amerikai cirksza, a

Csak 3 nap!

BARNUM és BAILEY CIRKUSZ

legkitünőbb csillagaiból álló társulatával, csak 3 napig Európa leg-zebb, legnagyobb és legkitünőbb cirksza. — Baja város és környékének becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal 18-án külön vonattal érkezem és augusztus hó 18-án este 8 órakor a Vonatkert mellett levő játszótéren

nagy diszelőadást

rendezek. — Előadásokat 3 napon át fogok tartani,

melyek minden eddig bemutatott mutatványokat felül fognak mulni. — Kedden f. hó 19-én és szerdán 20-án delután is 2 nagy előadás.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkszokkal. Mutatványaim eddig meg egyetlen cirkszban sem kerültek bemutatásra. Jegyek előre válthatók az érkezés napján reggel 10 órától az 1. számú kocsinál. — Bővebbet a falragaszok.

Egy

Tanuló (leány)

felvételeik

Kazal József

- - könyvnyomdájában - -

Minden ízlésnek megfelelő
CSINOS DIVATOS

fényképeket

és színtű

fényképnagyításokat

KÉSZIT

Nesselroff Bernál fényképész

Baja, Szent István-tér II-ik szám.

(Fischer-ház.)

Papír- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

Kötvénykiállító főugynökség: B A J A.

(Városi bérház.)



Fränkl Ignác

BAIA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

Javitások

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban uszközöltetnek.

Kedvező fizetési feltételek!